

Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností

Ministerstvo kultury vyhlásilo pro rok 2023 **dotiční program „Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“**. Finanční podpora z tohoto programu je určena na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek, které se nacházejí mimo památkově rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví České republiky, popř. na obnovu mobiliáře pevně spojeného se stavbou, a to oltáře, varhany nebo kazatelny v kostelech, pokud je tato stavba kulturní památkou, a dále na obnovu kulturních památek v případě, že se nejedná o restaurování (např. obnova kolejových vozidel, strojů apod.). Podpora z uvedeného programu má dosáhnout zejména tam, kde to dosud stejně účelným a efektivním způsobem neumožňovaly jiné programy Ministerstva kultury.

Z uvedeného programu nelze hradit náklady na modernizace objektů – zateplování, vytápění, elektroinstalace, rozvody vody, splašková kanalizace, plynofikace, vzduchotechnika, sanitární technika, výplně otvorů z plastu, nebo typu EURO (okna, dveře, výkladce), izolační dvojskla a trojskla, protipožární okna, dveře a stěny; nástavby a přístavby objektů, půdní vestavby, provizorní úpravy objektů (např. provizorní konstrukce krovu); vložkování komína; jiné úpravy prováděné v zájmu vlastníka; hromosvody (pokud nejsou součástí obnov střešní krytiny), izolační střešní folie apod.; protiradonová opatření; čištění a úklid budov; pronájem lešení; stavebně-historické a restaurátorské průzkumy, záměry, zprávy, projektové dokumentace; náklady na stavební/autorský dozor; úpravy veřejných prostranství (cesty, ulice, chodníky), terénní úpravy, sadové a parkové úpravy zeleně; kopie sochařských děl a výdusky; archeologie; veškeré vedlejší rozpočtové náklady (vyjma zařízení staveniště do 3,5 %); položka v rozpočtu – rezerva; DPH – v případě, že vlastník je plátcem; režijní náklady, cestovné, dopravné, revize, náklady za ubytování, koordinační činnost, zábory veřejného prostranství.

Žadatel: vlastník kulturní památky

Minimální podíl vlastníka: 20% z nákladů, k nimž se váže poskytnutý příspěvek

Uzávěrka příjmu žádostí: 28. 2. 2023

Celková výše finanční kvóty na rok 2023 pro ORP Velké Meziříčí: 447 000,-Kč

Další informace o programu včetně formuláře žádosti: <https://www.mkcr.cz/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-prostrednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-274.html>

Finanční kvóta stanovená pro ORP Velké Meziříčí (tzn. 447 000,- Kč) bude rozdělena v jednom kole. S ohledem na tuto skutečnost vyzýváme vlastníky kulturních památek k podávání žádostí o dotaci (finanční podporu) z programu Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností pro rok 2023 v termínu do 28. 2. 2023